



5. Zpráva o plnění integrované strategie

MAS Jižní Slovácko 2014 - 2020

Popis integrované strategie

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Dolní Morava, z.s. na období 2014-2020 (SCLLD) je hlavním nástrojem pro podporu rozvoje území MAS v daném programovém období EU a pro uplatnění komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD). Byla vytvořena pro všechny skupiny obyvatel a subjektů v regionu vyvíjejících aktivní činnost. Strategie MAS je zpracována jako výchozí regionální dokument pro podporu čerpání dotačních titulů z fondů EU i národních zdrojů jak MAS, tak všech subjektů na území MAS Jižní Slovácko. Jedná se o základní dokument definující potřeby území a vizi rozvoje: „*Působení Místní akční skupiny Dolní Morava, z. s. přispěje prostřednictvím SCLLD ke zvyšování kvality života místních obyvatel a rozvoji území všech 21 obcí v její územní působnosti. Rozvojový potenciál území se zaměří na podporu podnikání ve všech oblastech, zejména pak v zemědělství, dále zvýšení zaměstnanosti a zkvalitňování lidských zdrojů. Pozornost bude soustředěna na růst vzdělanostní struktury občanů, místní kulturní dědictví a možnosti cestovního ruchu. Pro zlepšení kvality života občanů bude kladen důraz na dobudování technické infrastruktury, občanské vybavenosti a na spolkovou činnost v obcích. Dále bude podporován udržitelný rozvoj území s důrazem na zachování a zvýšení kvality životního prostředí.*“

Přehled vyhlášených výzev

Ve sledovaném období 1.7.2019 až 31.12.2019 byly vyhlášeny a hodnoceny tyto výzvy:

Výzva č.1 - MAS Jižní Slovácko -OPŽP - Realizace sídelní zeleně (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)

Výzva č. 2 - MAS Jižní Slovácko- OPŽP - Realizace ÚSES a protierozních opatření (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)

Výzva č. 3 - MAS Jižní Slovácko -OPŽP - Realizace sídelní zeleně II (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)

Výzva č. 4 - MAS Jižní Slovácko- OPŽP - Realizace ÚSES a protierozních opatření II (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)





3. OPZ - MAS Jižní Slovácko - Prorodinná opatření II (opatření CLLD 3.5.1 Prorodinná opatření)

4. OPZ - MAS Jižní Slovácko - Sociální podnikání II (opatření CLLD 3.2.1 Podpora sociálního podnikání)

5. OPZ - MAS Jižní Slovácko - Podpora zaměstnanosti (opatření CLLD 3.4.1 Aktivita pro řešení problémů nezaměstnanosti a sociálního vyloučení)

6.výzva MAS Jižní Slovácko-IRP-Stanice IZS (opatření CLLD 1.3.1 Posílení odolnosti a vybavení základních složek IZS)

7.výzva MAS Jižní Slovácko-IRP-Komunitní centra II (opatření CLLD 3.3.1 Podpora komunitní sociální práce a komunitních center)

8.výzva MAS Jižní Slovácko-IRP-Doprava (opatření CLLD 1.1.1 Bezpečně na kole, autem, pěšky i veřejnou dopravou)

Výzva MAS č. 3 PRV

Fiche M Konkurenceschopné zemědělství (Opatření CLLD 6.3.1 Konkurenceschopné a krajinnotvorné zemědělství a lesnictví, Opatření 6.4.1 Konkurenceschopná živočišná výroba),

Fiche N Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů (Opatření CLLD Opatření 6.3.1 Konkurenceschopné a krajinnotvorné zemědělství a lesnictví, Opatření 6.4.1 Konkurenceschopná živočišná výroba),

Fiche I Nezemědělské podnikání (Opatření CLLD 4.1.2 Kreativní podnikání),

Fiche L Zemědělská infrastruktura (Opatření CLLD 6.2.1 Mimoprodukční funkce lesa),

Fiche O Sdílení zařízení a zdrojů (6.3.1 Konkurenceschopné a krajinnotvorné zemědělství a lesnictví 6.4.1 Konkurenceschopná živočišná výroba),

Fiche P Krátké řetězce a místní trhy (6.3.1 Konkurenceschopné a krajinnotvorné zemědělství a lesnictví 6.4.1 Konkurenceschopná živočišná výroba).



Informace o věcném pokroku v realizaci integrované strategie

1. V monitorovacím období byly vyhlášeny a případně probíhalo hodnocení 11 výzev MAS, dále byly v území realizovány další projekty financované z vlastních nebo jiných prostředků žadatele

Opatření 1.1.1 Bezpečně na kole, autem, pěšky i veřejnou dopravou

- **8.výzva MAS Jižní Slovácko-IROP-Doprava** (opatření CLLD 1.1.1 Bezpečně na kole, autem, pěšky i veřejnou dopravou
Výzva vyhlášena 28.6.2019, příjem žádostí do 30.9.2019, přijaty a hodnoceny 3 projekty, dva podpořeny

Obce připravují projekt pro realizaci cyklostezky Nový Poddvorov - Moravský Žižkov (katastrální území Nový Poddvorov, Čejkovice, Moravský Žižkov)

Čerpány prostředky na údržbu cyklostezek z prostředků JMK po celém území MAS

Opatření 1.1.2 Místní komunikace a veřejná prostranství

Probíhaly opravy místních komunikací v území MAS – z vlastních prostředků žadatele. Dále probíhá v několika obcích postupná obnova veřejného osvětlení.

Opatření 1.2.1 Vytváření podmínek pro kulturní, společenské, duchovní a sportovní vyžití

Obce Nový Poddvorov a Prušánky žádaly o podporu v rámci PRV MMR na rekonstrukci veřejných budov.

Opatření 1.2.2 Integrace občanů kolem společného zájmu, budování sounáležitosti a podpora spolkové činnosti

Většinou z vlastních prostředků podporovaly obce spolkovou a zájmovou činnost ve svém území, dochází k rozvoji a zkvalitňování činností spolků

Opatření 1.3.1 Posílení odolnosti a vybavení základních složek IZS

Probíhají realizace 3 projektů z IROP na pořízení hasičského vozidla (cisterny) v obcích Dubňany, Mutěnice a Rohatec. Byla vyhlášena výzva výzva MAS na podporu stanic IZS. V území jsou připravovány projekty na výstavbu hasičské zbrojnice (Čejkovice, Hrušky)

- **6.výzva MAS Jižní Slovácko-IROP-Stanice IZS** (opatření CLLD 1.3.1 Posílení odolnosti a vybavení základních složek IZS
Výzva vyhlášena 26.6.2019, příjem žádostí do 20.9.2019, přijata a podpořena 1 žádost

Opatření 1.4.1 Pořízení územních studií

Dle potřeby probíhají úpravy územních plánů v obcích.





Opatření 2.1.1 Zkvalitnění nabídky a infrastruktury pro zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání

Zejména díky projektům realizovaným v rámci IROP na podporu klíčových kompetencí ZŠ jsou realizovány nové kroužky jak pro děti, tak i pro rodiče.

Opatření 2.2.1 Podpora infrastruktury, klíčových kompetencí a inkluze ve vzdělávání

Realizovány projekty úspěšné ve výzvě MAS (5 projektů) i další, které uspěly ve výzvě IROP MMR. S podporou MAS realizovány projekty šablon I a šablon II.

Opatření 2.3.1. Podpora komunikace a spolupráce mezi školou, školkou, komunitou, obcí a podnikatelskou sférou

S podporou MAS realizovány projekty šablon I a šablon II, realizován projekt MAP II s aktivitami, které podporují komunikaci a spolupráci aktérů ve vzdělávání.

Opatření 2.4.1 Realizace projektů Místních akčních plánů vzdělávání pro ORP Hodonín a ORP Břeclav

Na celém území probíhá realizace Místních akčních plánů vzdělávání II (pro ORP Hodonín realizuje MAS Jižní Slovácko a pro ORP Břeclav MAS LVA)

Opatření 3.1.1 Zajištění kvality a dostupnosti sociálních a návazných služeb

Probíhalo ZOZ dvou projektů podaných do výzev MAS, u jednoho vydán právní akt.

Opatření 3.2.1 Podpora sociálního podnikání

Úspěšně probíhala realizace projektů podaných do výzev IROP a OPZ MAS – sociální podnik Lakovna Lahná.

Vyhlášena výzva na podporu sociálního podnikání:

- **4. OPZ - MAS Jižní Slovácko - Sociální podnikání II** (opatření CLLD 3.2.1 Podpora sociálního podnikání)
Výzva vyhlášena 16.5.2019, příjem žádostí ukončen 21.6.2019, přijata jedna žádost o dotaci, projekt v procesu ZOZ

Opatření 3.3.1 Podpora komunitní sociální práce a komunitních center

Probíhá realizace projektu z výzvy MAS na komunitní centra (KC Prušánky), byla vyhlášena výzva v rámci IROP:

- **7.výzva MAS Jižní Slovácko-IROP-Komunitní centra II** (opatření CLLD 3.3.1 Podpora komunitní sociální práce a komunitních center)
Výzva vyhlášena 28.6.2019, příjem žádostí do 20.9.2019, přijato a hodnoceno 5 projektů





Opatření 3.4.1 Aktivity pro řešení problémů nezaměstnanosti a sociálního vyloučení

Byla vyhlášena výzva na podporu projektů řešících problém nezaměstnanosti v území MAS:

- **5. OPZ - MAS Jižní Slovácko - Podpora zaměstnanosti** (opatření CLLD 3.4.1 Aktivity pro řešení problémů nezaměstnanosti a sociálního vyloučení)
Výzva vyhlášena 16.5.2019, příjem žádostí ukončen 10.9.2019, přijaty a vyhodnoceny 2 žádosti o podporu, 1 podpořena, jedna jako náhradní projekt

Opatření 3.5.1 Prorodinná opatření

Realizován 1 projekt podpořený MAS na příměstské tábory, další příměstské tábory realizovány za zdrojů organizátorů.

Vyhlášena výzva na podporu zaměstnanosti rodičů – Příměstské tábory II:

- **3. OPZ - MAS Jižní Slovácko - Prorodinná opatření II** (opatření CLLD 3.5.1 Prorodinná opatření)
Výzva vyhlášena 16.5.2019, příjem žádostí ukončen 21.6.2019, projekt v procesu ZOZ, přijaty a hodnoceny 3 projekty

Opatření 3.6.1 Domy a služby pro seniory

Ve stávajících zařízeních dochází ke zkvalitňování péče a služeb pro seniory, rozvíjí se terénní služby.

Opatření 4.1.1 Zavádění, rozvoj technologií a konkurenceschopných produktů a činností

Podnikatelský sektor se těší dobrým podmínkám pro rozvoj, rozvíjí a zdokonaluje své technologie.

Opatření 4.1.2 Kreativní podnikání

Podnikání podpořeno ze strany MAS 3. výzvou PRV na podporu nezemědělských činností

- **Výzva MAS č. 3 PRV**

Výzva vyhlášena 6.6.2019, příjem žádostí do 8.7.2019

Fiche I Nezemědělské podnikání (Opatření CLLD 4.1.2 Kreativní podnikání), přijato 9 projektů, 5 projektů podpořeno

Opatření 4.2.1 Podnikatelský inkubátor

V tomto období nebyl realizován v území podnikatelský inkubátor

Opatření 4.2.2 Spolupráce podniků a škol - vlastní zdroje





MAS podporuje spolupráci podniků a škol realizací projektu MAP II a úzkou spoluprací s OHK Hodonín (účast a prezentace MAS a MAP II na setkání podnikatelů)

Opatření 5.1.1 Aktivity zaměřené na budování sounáležitosti s regionem

Všechny obce se snaží o aktivizaci místních, začlenění příchozích obyvatel do společenství obce, podporu spolků, místních tradic a folkloru. MAS uspořádala dvě akce s podporou JMK zaměřené na prezentaci obcí svého území s názvem Jak se žije na Slovácku (prezentace obcí Starý Poddvorov a Mikulčice)

Opatření 5.1.2 Vzdělávání, podpora a motivace pro angažované občany

Ze strany obcí i MAS probíhá komunikace mezi aktivními a angažovanými občany, MAS se snaží tyto prezentovat v rámci svých akcí (Jak se žije na Slovácku)

Opatření 5.2.1 Ochrana a propagace kulturního a přírodního dědictví

Většina obcí i spolky využívají možností dotací JMK na podporu kulturního dědictví nebo na ochranu přírody. MAS také realizuje své projekty na ochranu a podporu kulturního a přírodního dědictví (projekt JMK Jak se žije na Slovácku, projekt Klimagreen, Projekt Interreg ČR – SR Dva regiony -jedna tvář), zapojuje se do aktivit Turistické asociace Slovácko na propagaci regionu.

Opatření 5.3.1 Podpora aktivit v oblasti folkloru, kultury a tradičních řemesel

Většina obcí i spolky využívají možností dotací JMK na podporu kulturního dědictví, zachování folkloru a tradičních řemesel. Probíhají tradiční akce jako jsou hody, vinařské otevřené sklepy, vinařské dny, dny řemesel apod.

Opatření 5.4.1 Podpora spolupráce subjektů v území v oblasti kultury, tradic, folkloru a cestovního ruchu

Většina obcí i spolky využívají možností dotací JMK na podporu kulturního dědictví nebo na ochranu přírody. MAS také realizuje své projekty na ochranu a podporu kulturního a přírodního dědictví (projekt JMK Jak se žije na Slovácku, projekt Klimagreen, Projekt Interreg ČR – SR Dva regiony -jedna tvář), zapojuje se do aktivit Turistické asociace Slovácko na propagaci regionu.

Opatření 5.5.1 Modernizace a vybudování nových informačních a turistických center

MAS získala certifikaci pro provoz turistického informačního centra v Hodoníně v regionálním centru. TIC je zaměřeno na propagaci a prezentaci obcí území MAS.

Opatření 5.6.1 Budování turistických tras, naučných stezek, zajištění vybavení pro podporu turistiky

Ve sledovaném období nebyla otevřena žádná nová naučná stezka nebo turistická trasa.





Opatření 6.1.1 Odpovědné hospodaření v krajině

Ve sledovaném období není znám žádný seminář nebo konference pro zemědělce nebo veřejnost týkající se tématu odpovědného hospodaření v krajině.

Opatření 6.1.2 Projekty spolupráce MAS

MAS spolu s ostatními MAS JMK realizuje projekt Klimagreen, finanční prostředky na projekt spolupráce v rámci PRV byly přesunuty do jiných fichí, tento projekt MAS realizovat nebude.

Opatření 6.2.1 Mimoprodukční funkce lesa

- **Výzva MAS č. 3 PRV**

Výzva vyhlášena 6.6.2019, příjem žádostí do 8.7.2019

Fiche L Zemědělská infrastruktura, nebyla přijata žádná žádost o podporu

Opatření 6.3.1 Konkurenceschopné a krajinnotvorné zemědělství a lesnictví

- **Výzva MAS č. 3 PRV**

Výzva vyhlášena 6.6.2019, příjem žádostí do 8.7.2019

Fiche M Konkurenceschopné zemědělství, přijato 19 projektů, podpořeno 7 projektů, 1 hraniční projekt

Fiche N Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů, přijaty 2 žádosti, 1 projekt podpořen

Fiche O Sdílení zařízení a zdrojů, nebyla přijata žádná žádost o podporu

Fiche P Krátké řetězce a místní trhy, nebyla přijata žádná žádost o podporu

Opatření 6.4.1 Konkurenceschopná živočišná výroba

- **Výzva MAS č. 3 PRV**

Výzva vyhlášena 6.6.2019, příjem žádostí do 8.7.2019

Fiche M Konkurenceschopné zemědělství, nebyla přijata žádná žádost o podporu týkající se živočišné výroby

Fiche N Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů, nebyla přijata žádná žádost o podporu týkající se živočišné výroby

Fiche O Sdílení zařízení a zdrojů, nebyla přijata žádná žádost o podporu týkající se živočišné výroby



Fiche P Krátké řetězce a místní trhy, nebyla přijata žádná žádost o podporu týkající se živočišné výroby

Opatření 7.1.1 Protipovodňová a protierozní opatření a 7.1.2 Opatření k ekologické stabilizaci krajiny

Byly vyhlášeny a hodnoceny tyto výzvy

- **Výzva č.1 - MAS Jižní Slovácko -OPŽP - Realizace sídelní zeleně** (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)
Výzva vyhlášena a příjem žádostí 15.3.2019 – 18.9.2019, nebyla přijata žádná žádost
- **Výzva č. 2 - MAS Jižní Slovácko- OPŽP - Realizace ÚSES a protierozních opatření II** (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)
Výzva vyhlášena a příjem žádostí 15.3.2019 – 18.9.2019, přijata 1 žádost o dotaci
- **Výzva č. 3 - MAS Jižní Slovácko -OPŽP - Realizace sídelní zeleně** (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)
Výzva vyhlášena a příjem žádostí 21.11.2019 – 6.1.2020, přijaty 2 žádosti o podporu
- **Výzva č. 4 - MAS Jižní Slovácko- OPŽP - Realizace ÚSES a protierozních opatření** (7.1. Posílení ekologické stability krajiny)
Výzva vyhlášena a příjem žádostí 28.11.2019 – 6.1.2020, nebyla přijata žádná žádost o podporu

Opatření 7.2.1 Šetrné hospodaření s energií

V regionu jsou komunikována témata změn klimatu, ochrany vod a hospodaření s energiemi

Opatření 7.3.1 Environmentální výchova a osvěta

V regionu jsou komunikována témata změn klimatu, ochrany vod, hospodaření s energiemi, odpadového hospodářství, zejména ve školách se věnují tématům třídění odpadu (znovuobnovení aktivit sběru papíru apod.)

2. Probíhaly semináře k vyhlášeným výzvám, dále probíhalo hodnocení uzavřených výzev.
3. Probíhala osvěta a informování členů MAS a potenciálních žadatelů o probíhající realizaci SCLLD, o připravovaných a vyhlášených výzvách.
4. Metodická pomoc a animační činnost pro školy v rámci výzvy č. 22 OP VVV (Šablony ZŠ a MŠ)
5. Snaha rozvíjet region na úrovni Specifických cílů a Opatření SCLLD, které není možné v současné době podpořit výzvami MAS, tj. hledání dalších zdrojů financování, případně informování potenciálních žadatelů z regionu.





Informace o pokroku v realizaci klíčových kompetencí

Není relevantní pro MAS Jižní Slovácko.

Horizontální principy

MAS Jižní Slovácko se ve všech svých činnostech snaží o dodržování všech horizontálních principů. Ve sledovaném období nebyl identifikován negativní vliv na horizontální principy.

Popis realizace Integrované strategie

Informace o dosažených synergických efektech

V současném monitorovacím období byly realizovány projekty v oblasti sociálního podnikání spadající do opatření 3.2.1 Podpora sociálního podnikání. Jednalo se o projekty jednoho žadatele (Lakovna Ladná), který uspěl jak ve výzvě IROP Sociální podnikání (programový rámec E Podpora sociálního podnikání), tak ve výzvě OPZ Sociální podnikání (programový rámec H Podpora sociálního podnikání). Projekt IROP zajistil infrastrukturu sociálního podniku a projekt OPZ podpořil zaměstnance toho stejného sociálního podniku. Tyto projekty jsou tedy realizací propojeny, realizace jednoho je vázána na realizaci druhého projektu

Informace o změnách Integrované strategie

V monitorovacím období 1.7.2019 – 31.12.2019 nebyly podány žádné žádosti o změnu.

Opatření při neplnění Integrované strategie

V současném monitorovacím období SCLLD MAS Jižní Slovácko nerelevantní.

Informace o problémech v realizaci Integrované strategie

IROP – nebyly zaznamenány problémy

OPZ - nebyly zaznamenány problémy

PRV - nebyly zaznamenány problémy

OPŽP - nebyly zaznamenány problémy

Informace o potenciálních rizicích realizace Integrované Strategie



1. Nedostatečný počet podaných žádostí ve výzvách – v průběhu přípravy i v současné době probíhá osvěta a oslovování potenciálních žadatelů (informování členů MAS, kontaktování konkrétních žadatelů – obcí, podnikatelů, zemědělců, ředitelů škol a dalších organizací), informování prostřednictvím webu MAS, zpravodajů obcí, služby smart emailing, FB stánky MAS apod.)

Eliminace – Zvýšení osvěty a oslovení žadatelů (místní tisk, zpravodaje obcí, informování o projektech podpořených ve výzvách MAS apod.)

2. Nedostatek kvalitně připravených projektů – žadatelé jsou upozorňováni na možnost a vhodnost konzultací k výzvě, k výzvám proběhne min. 1 školení pro žadatele. Prezentace ze školení jsou přístupné na webových stránkách MAS.

Eliminace - Zvýšení informování o konaných seminářích k výzvě, intenzivnější informování o možnostech a potřebě konzultací k výzvě, k podání žádosti apod.

3. Nedodržení lhůt pro administraci žádostí MAS z důvodu, který nevznikl na straně MAS (např. problém se systémem k zadávání a administraci výzev)

Eliminace – snaha předvídat a předcházet potenciálním problémům nevznikajících na straně MAS (např. upozornění žadatelů na možnost nefunkčnosti systému, sledování změn pravidel a legislativy, které by mohly mít dopad na realizaci SCLLD atd.)

Popis aktivit vyplývajících z evaluačního plánu DoP

MAS Jižní Slovácko odevzdala Evaluační zprávu Mid-term evaluace strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Dolní Morava 30.6.2019. Evaluační zpráva byla schválena.

Aktivity vyplývající z evaluace

- Úprava SCLLD – úprava finančního a indikátorového plánu, a to zejména u programového rámce PRV, kde se očekává nezájem žadatelů o některé fiche – bude realizováno na začátku roku 2020
- Zavedení článku 20 jako fiche v programovém rámci PRV - fiche – bude realizováno na začátku roku 2020
- Stálá animace území MAS a propagace aktivit MAS – probíhá průběžně



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Shrnutí pro veřejnost

V období od 1.7.2019 do 31.12.2019 MAS intenzivně pracovala na realizaci SCLLD, především na hodnocení a administraci výzev. Bylo hodnoceno 9 výzev z IROP, OPZ, OPŽP a PRV, další dvě byly vyhlášeny (OPŽP).

V tomto období probíhala i bezplatná konzultační a metodická činnost MAS pro mateřské a základní školy v oblasti výzev Operačního programu Výzkum, vývoj, vzdělávání, konkrétně výzva č.22 Šablony pro MŠ a ZŠ.

Kromě výše uvedených aktivit se MAS snažila rozvíjet region na úrovni Specifických cílů a opatření, které v současné době není možné podpořit výzvami MAS – hledání dalších dotačních titulů a zdrojů financování.

Doplňující informace

V současném monitorovacím období SCLLD pro MAS Jižní Slovácko nerelevantní.

